
►Άσκηση 6.  Οι συναρτήσεις οριακού κόστους και οριακών εσόδων μιας 
επιχείρησης είναι:  

                        και                   

αντίστοιχα, όπου    . Γνωρίζουμε επίσης ότι, όταν η επιχείρηση 
παράγει 3 μονάδες προϊόντος, το συνολικό κόστος παραγωγής ανέρχεται 
στις 2760 νομισματικές μονάδες, ενώ όταν η επιχείρηση πουλάει μια 
μονάδα προϊόντος τα συνολικά έσοδα ανέρχονται σε 10 νομισματικές 
μονάδες.  Ζητούνται: 

i.     η συνάρτηση συνολικού και μέσου κόστους, 

ii.     η συνάρτηση συνολικών εσόδων, 

iii.     η συνάρτηση     της συγκεκριμένης επιχείρησης. 

iv.     αν η συνάρτηση οριακού εσόδου μιας επιχείρησης εξαρτάται από 
τον χρόνο και είναι             βρείτε τα συνολικά έσοδα της 
επιχείρησης κατά τα 5 πρώτα έτη λειτουργίας της.  
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►Άσκηση 7.  Αν η συνάρτηση του οριακού κόστους μιας επιχείρησης είναι

       
   

  
    

 

 
 

και η συνάρτηση του συνολικού κόστους έχει ελάχιστη τιμή 35 νομισματικών 
μονάδων, να βρεθεί η συνάρτηση του συνολικού κόστους της επιχείρησης.
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►Άσκηση 8. Δίνονται οι συναρτήσεις ζήτησης     και προσφοράς     

ενός προϊόντος ως προς την τιμή  της μιας μονάδας: 

                 και                

i.    Να προσδιορισθεί η συνάρτηση συνολικού κόστους, αν το συνολικό 
κόστος παραγωγής  μονάδων,      , δίνεται από ένα δευτεροβάθμιο 
πολυώνυμο ως προς  και γνωρίζουμε ότι:

α.    το σταθερό συνολικό κόστος ισούται με 90 νομισματικές μονάδες

β.    το κέρδος, δηλαδή η διαφορά των συνολικών εσόδων από το 
συνολικό κόστος, μεγιστοποιείται στην τιμή ισορροπίας και
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β.    το κέρδος, δηλαδή η διαφορά των συνολικών εσόδων από το 
συνολικό κόστος, μεγιστοποιείται στην τιμή ισορροπίας και

γ.    το οριακό κόστος για παραγόμενη ποσότητα που αντιστοιχεί στο 
ήμισυ της τιμής ισορροπίας ισούται με 7 νομισματικές μονάδες. 

ii.     Να βρεθεί η ποσότητα που μεγιστοποιεί τα συνολικά έσοδα.  Να 
υπολογισθούν τα μέγιστα συνολικά έσοδα.

iii.    Να βρεθεί η ποσότητα που ελαχιστοποιεί το μέσο κόστος.  Να 
υπολογισθεί το ελάχιστο μέσο κόστος.

                 και                
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►Άσκηση 9. Οι συναρτήσεις των οριακών εσόδων      και του οριακού 

κόστους      του προϊόντος μιας επιχείρησης είναι σχεδιασμένες στο 

παρακάτω διάγραμμα.  Η επιχείρηση επιθυμεί να γνωρίζει 

το συνολικό κέρδος της, αν η παραγωγή του προϊόντος μεταβληθεί από την 
ποσότητα    στην ποσότητα    

i.
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ποσότητα    στην ποσότητα    

ii. για ποια τιμή του  μεγιστοποιείται το κέρδος της.
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